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ШКОЛА ЗА ОСНОВНО ОБРАЗОВАЊЕ 

ОДРАСЛИХ «БРАЋА СТАМЕНКОВИЋ» 

Броград, Митрополита Петра 8 

И З В Е Ш Т А Ј 

О РАДУ ДИРЕКТОРА УСТАНОВЕ 

2023/2024.г. 

септембар 2023. – август 2024. 

Рад директора обављао се у складу са обавезама и правима директора Установе 

који су утврђени Законом о основама система образовања и васпитања и 

прецизирани Статутом Установе. 

Планом рада Установе за школску 2023/2024.г. планиран је глобални - годишњи 

и оперативни месечни план рада директора Установе. 

Реализовано је: 

- Увид у остваривање свих васпитно-образовних видова рада, као и 

реализација садржаја и задатака који проистичу из законских прописа, 

наставних планова рада и годишњег Плана рада Установе. 

- Синхронизација наставника на упису и коначном формирању одељења, 

септембарско-октобарски и јануарско-фебруарски уписни рок. 

- Перманентно праћење похађања наставе и предузимање мера у оквиру 

стручних органа установе. 

- Перманентни саветодавни рад са полазницима, превасходно прераслим 

основцима и родитељима ради укључивања у наставни процес и даљи рад са 

њима. 

- Праћење часова и свих видова наставно-васпитног рада. 

- Обилазак наставе реализација - инструктивно-педагошког рада. 

- Иницирање набавке литературе за библиотеку школе и стручне литературе за 

стручна већа (повећање књижног фонда и уџбеника). 

- Договарање са одељењским старешинама и предметним наставницима око 

припреме прераслих основаца за завршни испит и даље школовање 

- Рад на реализацији ШРП Установе и Самовредновања рада установе. 

- Обавештавање запослених, родитеља и старатеља и ученика Школе о 

питањима значајним за рад школе у складу о доступности информација за 

сваку од наведених интересних група. 

 

У школској 2023/2024. уписано је 31 одељењe са 470 ученика/полазника (крај 

разреда 467): 13 комбинованих одељења I-IV разред, 3 oдељења првог циклуса пo 

НПП OOO пo моделу ФOOO (Друга шанса), 11 одељења V – VIII разред, 2 

одељења другог циклуса и 2 одељења трећег циклуса V и VII разреда по НПП 

ООО по моделу ФООО (Друга шанса). Број полазника је одржан у стабилном 

броју до краја разреда. У другом пполугодишту (разреду) задржан је исти број и 
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структура одељења са 456 ученика/полазника. Оцењеност је у децембру била 56% 

(24 редовна одељења) без одељења Друге шансе, односно 47%: на нивоу школе, у 

свим одељењима (31). У августу 2023. ови проценти су значајно подигнути: 

55%/63% (сва одељења/без ДШ). Одржан је стабилан фонд часова за све 

запослене наставнике. Програм стручног усавршавања настављен је у овој 

школској години, у оквиру новог петогодишњег циклуса стручног усавршавања 

који је започео 2019, а који се ове године завршава. Током јесени 2023. већина 

запослених је узела учешће у низу семинара (класичних или онлајн) којима су 

подигли своје компетенције информатичко-дигиталног опсега или из својих 

предметно-наставних области. Андрагошки асистент је током јесени 2023. 

похађала семинар за андрагошке асистенте (модул три), а наставнице српског 

језика су похађале интегрални програм обуке за рад по програму ФООО, модул 2 

током новембра 2023.. Више пажње се посвећује и ''интерном'' стручном 

усавршавању. Директор установе је узео учешће на семинарима на Сребрном 

језеру, на Тари и на Златибору из свог домена стручног усавршавања. Током 

јесени Пројектни тим школе реализовао је завршне презентације у оквиру 

Еразмус+ пројекта ,,Српски лако може свако” за Наставничко веће и за 

представнике ШООО, Средње занатске школе, Министарства и локалне 

заједнице, чиме смо ушли у завршну фазу реализације овог нашег пројекта за који 

нам је партнер била Људска универза Лендава, Словенија. Током прве половине 

2024, године овај пројекат је у целини окончан. Активности Темпус фондације 

стални су предмет пажње Мобилног тима школе. Чланови Тима су ангажовани на 

акредитацији програма (добили смо петогодишњу акредитацију за КA1 пројекте), 

посетама презентацијама, учешћу на семинарима; активностима на дисеминацији 

и даљој реализацији нашег новог, трећег пројекта. Трећи пројекат из области 

екологије и рециклаже ,,Чувајмо нашу планету! Она нема никог другог осим нас!” 

започели смо студијском посетом трочланог Мобилног тима ПОУ Чаковец из 

Чаковца у Хрватској 11-15.3.2024, након чега се приступило реализацији 

радионица из ове области у Орловском насељу. Досадашња постигнућа 

презентована су на сесници Наставничког већа наше школе. У току су припреме 

за отпочињање реализације новог пројекта КА1 који ће бити реализован у 

периоду 1.06.2024-31.08.2025. Додељена средства за реализацију износе 20593 

евра. 

Према томе, о стручном усавршавању запослених се ефективно води рачуна. 

Овоме треба додати, макар сумарно, све друге обуке, као што су нпр. обуке за рад 

на електронском дневнику у које се запослени благовремено укључују сталним 

старањем директора установе и педагошког колегијума, а под сталним 

инструктивним надзором координатора ес–Дневника Љубице Јанкоски и Драгане 

Николић. Настављен је рад на ЈИСП бази са одговарајућим обукама. Реализована 

је и обука за мудл администратора. Секретар школе и шеф рачуноводства пролазе 

обуке за примену система ,,Искра” за обрачун плата. Вајбер семинар о раду на 

ЈИСП бази ове јесени су прошли секретар школе и наставница географије. Вајбер 

обуке и презентације прошли су председник школске уписне комисије, 

супервизори, дежурни наставници и прегледачи у организацији МПС као 
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непосредну припрему за овогодишњи ЗИ. Једна учитељица и једна наставница 

енглееског језика, овог пролећа су стеклее лиценцу на испиту из својих 

предметних области. 

,,Дигитална учионица” је опремљена са новим инсталацијама брзог интернета 

који је сада доступан у свим учионицама у згради на Славији, али и на свим 

пунктовима где школа ради. Рад у дигиталној учионици постао је перманентна 

активност наставника и ученика. Куповином лаптопова активности су пренесене и 

на пунктове. Све активности око дигиталног опремања школе пун значај добиле 

су у настави, а од пре шест година и у примени ес-Дневника. Дигитална 

опремљеност и обученост кадра показали су се као незаменљиви ресурси у време 

пандемије, у ранијим прекидима наставе због опасности од подметања бомби у 

школама. Ове дигиталне провокације поновиле су се у неколика наврата и ове 

јсени до краја календарске године али нису утицале на наставни процес. Школа је 

купила врло значајан контигент књига за библиотеку, којим смо библиотечки 

фонд обогатили, освежили и осавременили. Отпочели смо замену батерија у 

лаптоповима набављеним 2017. године. Опремљеност школе је доведена на 

завидан технички ниво по карактеристикама и количинама средстава која су на 

располагању наставницима и ученицима. 

Ове школске године Школа је наставила са реализацијом пројекта Друга шанса 

(3 одељења првог циклуса, 2 одељења другог и два одељење трећег циклуса). 

Дигитални свет уведен у програме сва четири разреда нижег ступња. У складу са 

изведеним променама примењујемо и одговарајућу педагошку документацију 

(обрасце сведочанстава, записници за испите, преводница и сл). 

Сервисирање ПП апарата одвија се шестомесечно. Комунална инспекција 

извршила је надзор у домену својих овлашћења. Наложене мере се реализују и 

извештај о томе је биће послат у предвиђеним роковима. Ове године (5.3) извршен 

је и надзор над радом наше школске библиотеке. У надзору су биле службенице 

(инспекторке) Матичног одељења Библиотеке Града. Наложене мере ћемо 

реализовати у задатом року од годину дана. У склопу реализације ових мера 

извршена је већ од раније планирана ревизија библиотеке после истека законски 

максималног времена од 10 година, између две ревизије. Коначни резултати овог 

обимног и важног посла биће презентовани током јесени 2024. 

На Славији је санирана и окречена чеоона и задња страна фасаде зграде (две 

уже стране), мокри чворови, половина ходника, библиоитека и зборница, у складу 

са средствима која су нам била на распполагању. 

Техничка опремљеност школе олакшава и осавремењује рад школе и наставни 

процес чини ефикаснијим и занимљивијим за ученике и полазнике. 

Установа је набавила канцеларијски материјал као и материјал за хигијену за 

почетак нове школскее године (разреда), крајем 2023. Купљени су Параграф 

електронска база и Образовни информатор са пратећим гласилима за рад Управе 

школе. До краја календарске године (31.12.2023.) директор школе је реализовао 

готово сва расположива средства којима је располагао у складу са потребама 
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школе: средства од материјалних трошкова реализована су у целини за текући рад 

школе и текуће одржавање школе. Нереализована средства (око 100 динара) 

враћена су Градском секретаријату за образовање и дечју заштиту, по утврђеној 

процедури. Школа је учествовала у свим активностима и реализацији поделе 

ваучера за запослене и ученике школе (млађе од 19 година. И у овој календарској 

години средствима материјалних трошкова се домаћински газдује, реализоване су 

набавке за канцеларијски материјал, за средства за хигијену и за лице за 

безбедност за текући и наредни период. Застој у раду градских органа произвео је 

врло неуредну динамику прилива материјалних трошкова, али смо и са тим 

успешно излазили на крај захваљујући правовременом рангирању приоритета у 

плаћањима. 

Изборили смо се да Ђачку помоћ од 20.000,00 динара приме и наши ученици до 

15 година старости који су похађањем наставе заслужили ово право, које 

првобитно није предвиђено и за нас јер смо ШООО. После преписке са градским 

секретаром за образовање и дечју заштиту Александром Чамагић, а у сарадњи са 

њеним замеником Сашом Стојановићем и уз свесрдно залагање Весне Никитовић 

ову помоћ и право остварила су наша 143 ученика и ученице (74 из нижег ступња 

и 69 из старијих разреда). До 6.9. могуће је допунити овај број са новоуписаним 

ученицима. 

Школа купује један број часописа и стручних публикација за ученике и 

запослене. 

Културна делатност установе је последњих година на нивоу стаандарда: посете 

позориштима, изложбама и различитим другим манифестацијама примереним и 

циљаним за наше ученике и полазнике. Ове активности се одвијају у сарадњи са 

разним организацијама/донаторима и спроводе се тренутно када се појаве услови 

за реализацију датих садржаја. Годинама изостаје сарадња са ЦК Палилуле из 

нама непознатих разлога а који свакако нису у складу са традицијом давања 

најугроженијим у које свакако спадају многи наши ученици и полазници. У току 

целе 2023. ове активности су углавном смањене јер је смањена понуда ових 

садржаја за наше ученике. Ипак, било је манифестација и локација које су 

посетиле групе наших ученика, махом млађих разреда, а понешто и старијих 

разреда: посета ЗОО врту, БИТЕФ-у и Фест кидсу у Граду, а потом и бублиотеци 

,,Илија Гарашанин” у Гроцкој. Један број запослених је посетио 66. београдски 

сајам књига. 

Посете часовима директора установе деловале су подстицајно и 

мобилизаторски и на ученике и на наставнике. Директор је током школске године 

остварио посете на укупно 60 часова на Славији и свим пунктовима где имамо 

одељења, од којих су неки обиласци наставе били контролни и поновљени на 

једном броју пунктова. Директор, у домену својих овлашћења контролише и 

инструише рад наставника. Циљ је увид у регуларност и ефикасност наставног 

процеса у целини али и у сваком одељењу и код сваког наставника појединачно. 

Комуникација директора установе са ученицима/полазницима, са родитељима 

прераслих полазника, школским полицајцима, полицијом, представницима 
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Свратишта за децу улице, центтрима за социјални рад, тржиштем рада и другим 

многобројним организацијама и факторима значајним за функционисање школе 

се одвијају на дневном и свакодневном нивоу током целе године према тренутно 

испољеним потребама. Директор установе активно учествује у раду Мобилног 

тима ГО Звездара за инклузију Рома. Школа сарађује са Свратиштем за децу 

улице и сл. Директор је био и на обележавању 20 година рада Центра за 

интеграцију младих. 

На нивоу школе потребно је повећати оцењеност у свим разредима јер је она у 

претходне две пандемијске године у сталном и врло осетном паду. Ове године смо 

тај тренд одлучно преокренули добро циљаном рационализацијом (три одељења 

су укинута а у осталим су извршене сврсисходне прерасподеле и 

рационализација). У децембру 2023. осми разред је завршило 45 ученика и 

полазника, укупно, од тога 27 у редовним одељењима и 18 из програма НПП ООО 

по моделу ФООО. У једном делу то је последица повећане заинтересованости 

полазника који раде у ЈКП Градска чистоћа, а због скоре могућности сталног 

запослења, ако имају завршену ОШ. Њихов број у односу на исто време прошле 

године је нешто бољи. Овај тренд повећања настављен је и додатно оснажен у 

наредном полугодишту (разреду). Тако је до краја наредног разреда осми разред 

укупно, на нивоу оба полугодишта, завршило 64 ученика и 38 полазника програма 

ФООО Школа је у домену својих могућности помогла ова настојања наших 

ученика тако што су неки од њих на основу молби Наставничком већу убрзано 

завршавали осми разред. Сарадња Школе и НСЗ у домену обезбеђивања средстава 

за превоз полазника Друге шансе није више тако подстицајна због бирократске 

заплетености али се реализује и даље. 

Ову школску годину (разред) у потпуности смо реализовали редовно, без 

пандемијских изостајања и без масовних најава о подметнутим експлозивним 

средствима, а оне које су биле и ове јесени до краја календарске године нису 

утицале на наставни процес. Тако је школска година реализована са по 85 РД и 

НД, односно 85/84 РД/НД а фонд часова је у целини реализован, као и сви планом 

предвиђени наставни садржаји. Мањи број наших полазника и један број 

запослених прележали су корона вирус и у овом периоду. 

У целини, имамо разлога да будемо опрезно задовољни долазношћу а самим 

тим и оцењеношћу полазника у школи у овој школској години, собзиром на 

знатно веће укупно одсуство ученика са наставе због болести али и због рада на 

који су принуђени са све млађим узрастом. Борба са њиховом немотивиисаношћу 

и даље ће бити највећи изазов, али је истина и да се басен залиха наших клијената 

,,исушује”! Остаје стално настојање да се тај резултат стално побољшава као и 

старање да се остварени резултати на ЗИ учине најбољим могућим у нашим 

условима и и погледу излазности и у погледу остварених бодова на нивоу 

основног нивоа.Током јесени већ су почеле уписне активности за предстојећи ЗИ 

(пријаве ученика и изборни предмет) које смо ми са низом тешкоћа реализовали у 

највећој могућој мери иако систем традиционално не узима у обзир 

специфичности ове врсте школа. До краја процеса реализовали смо све прописане 



6 

 

садржаје у вези са овим великим послом. Реализовани су: пробни ЗИ, припремна 

настава за ЗИ, позивање и мотивисање ученика да се у што већем броју појаве на 

ЗИ и тај резултат је рекордан у последњих 10-15 година. Од 109 пријављених 

ученика и полазника у оба програма изашло је њих 85 (78% пријављених), и то по 

редовном програму 52 од 64, по програму ФООО 33 од 46 у јунском испитном 

року. У августовском испиттном року изашло је укупно 11 ученика и полазника 

који су завршили ОШ (7 по редовном програму и 4 по програму ФООО). После 

јунског и августивског рока на ЗИ је изашло укупно 59 ученика и полазника по 

редовном програму и 37 полазника по програму ФООО. ОШ је завршило њих 94 

ученика и полазника.. Средње школе њих 20 је уписало редовно, а њих 7 је 

уписало Средњу занатску школу. 

Писмени задаци и контролне писане провере знања су плански реализовани. 

Додатна настава и секције нису одржавани јер није било заинтересованих ученика 

и полазника за ове облике рада. 

После низа година, реализовали смо једнодневни излет са елементима стручног 

усавршавања: обилазак Ђердапске клисуре, тврђаве Голубац и древног насеља 

Лепенски вир са ручком на Капетан Мишином брегу који је такође етно целина са 

занимљивим садржајима. Задовољство оних који су били реализатори овог излета 

је неподељено допринело изградњи заједништва и узајамности у колективу. То је 

био допринос новој енергији нашег колектива. 

Директор установе у домену својих овлашћења је планирао, пратио и 

извршавао, односно давао налоге за извршење активности у вези са испуњавањем 

података у бази ,,Доситеј” МП РС/ ЈИСП бази у погледу финансирања установе по 

основу броја запослених, броја ученика и одељења и др. Реализоване су све до 

сада предвиђене припреме за примену система исплате плата у јавном сектору 

,,Искра” који се и примењује у до сада пројектованом обиму а идемо и у сусрет 

примени система Спири. У овом периоду расписани су конкурси: за андрагошког 

асистента на одређено време (реализован је), поновљен конкурс за наставника 

математике са по 100% радног времена; место остаје попуњено на досадашњи 

начин. Због одласка једног учитеља у старосну пензију примљена је за мена до 

краја школске године. Са одласком административно-финансијског радника у 

старосну пензију стекли су се услови да чистачицу која има адекватну школску 

спрему преузмемо и распоредимо на ову позицију, а да њену замену до повратка 

са породиљског боловања примимо у радни однос до краја школске године, са 

могућношћу продужења до расписивања конкурса за стално запослење. 

Учитељицу са 100% радног времена по окончању свих процедура до краја 

конкурсног периода требало би примити на неодређено радно време. Одласком 

наставнице српског језика и књижевности у инвалидску пензију створиле су се 

могућности да наставници на овој позицији која је радила са 50% радног времена 

на неодређено радно време проширимо норму на 100% што је и учињено. 

Директор је руководио радом Наставничког већа и Педагошког колегијума, 

учествовао у раду Школског одбора, Стручног актива за самовредновање рада 

школе, Стручног актива за развојни план школе, осталих стручних тела и тимова 
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у чијем раду по положају учествује и пратио рад свих тимова, стручних већа и 

стручних актива на нивоу школе. Школа је укључена у систем заштите од насиља 

и дискриминације деце кроз апликацију Чувам те. Директор је сарађивао са 

локалном заједницом: представницима ГО Палилула, ГО Звездара, ШУБ-а, Града 

и Министарства. 

ДИРЕКТОР УСТАНОВЕ 

Др Милован Миловић 








